



## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

**15- 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

### **ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ**

**Με σύμβαση δεκαετίας και ποινή εξόδου η νέα ρύθμιση για τα 9 λεπτά την kWh στις ρυθμίσεις για το αγροτικό ρεύμα**

Με δεσμεύσεις δεκαετίας και επιβαρύνσεις σε περίπτωση πρόωρης αποχώρησης έρχονται τα εκπτώτικα τιμολόγια αγροτικού ρεύματος, για τα οποία οι συμβάσεις μεταξύ αγροτών και παρόχων ηλεκτρικού ρεύματος θα θυμίζουν όπως φαίνεται δανειακή σύμβαση.

*Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)*

**Θεραπευτικό ρόλο στην αντιμετώπιση του παιδικού καρκίνου βρέθηκε πως παίζουν 2 φαινόλες στο ελαιόλαδο**

Ρόλο κλειδί στην ανάπτυξη φαρμάκου για την αντιμετώπιση καρκίνου που προσβάλλει κυρίως νεαρά παιδιά φαίνεται πως παίζουν δύο από τις φαινόλες που βρίσκει κανείς στο έξτρα παρθένο ελαιόλαδο. Οι έρευνες των τελευταίων ετών δείχνουν πως το ελαιόλαδο έχει σίγουρα να προσφέρει κάτι παραπάνω από όσα πιστεύει το ευρύ καταναλωτικό κοινό.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

### Για λίγους το Μέτρο 5.2 που δίνει 350 για αγορά προβάτων και έως 4.700 ευρώ για στέγη ανά ζώο

Περί τα 110.000 ευρώ θα μπορέσει να λάβει από το Μέτρο 5.2, αν πρώτα βέβαια τα ξοδέψει, ένας προβατοτρόφος που αγοράζει 120 ζώα ξενικής φυλής, χτίζει προβατοστάσιο (τύπου τολ), ένα αμελκτήριο και αγοράζει και μία αμελκτική μηχανή γρήγορης εξόδου 12 θέσεων. Αντίστοιχα για αγορά μίας αγελάδας γαλακτοπαραγωγής δικαιολογούνται έξοδα έως 2.300 ευρώ και για αγορά μελισσοσμηνών 60 ευρώ/παραφυσάδα. Τα παραπάνω ποσά προκύπτουν από τα λεγόμενα «εύλογα κόστη» που φιλοξενούνται στην πρόσκληση ύψους 40 εκατ. ευρώ, που τρέχει έως τις 30 Απριλίου 2024, και αφορά αποκλειστικά κτηνοτρόφους (πρόβατα, βοοειδή) και μελισσοκόμους που έχουν υποστεί ζημιές από τον Daniel και τις καλοκαιρινές πυρκαγιές του 2023 (Περιφέρεια Θεσσαλίας, Δήμοι Δομοκού, Αλεξανδρούπολης, Σουφλίου).

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

### Σχέδιο για αυξημένη στήριξη στους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες

Διέξοδο στη σαφέστερη στήριξη των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών, με «φίλτρα» αποκλεισμού των ετεροεπαγγελματιών από ορισμένα καθεστώτα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, επεξεργάζεται το τελευταίο διάστημα η κυβέρνηση, με αφορμή τις μεγάλες κινητοποιήσεις των περασμένων μηνών και τις διαπιστώσεις ότι η ανταγωνιστικότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων στην Ελλάδα βαίνει συνεχώς μειούμενη.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

### Πίεση για ρευστότητα στη συνάντηση Μητσοτάκη με συνεταιρισμούς

Την απόσταση ρευστότητας που χωρίζει τις έως τώρα κυβερνητικές παρεμβάσεις από τις πραγματικές ανάγκες του αγροτικού τομέα επιχείρησαν να αναδείξουν εκπρόσωποι συνεταιρισμών της Θεσσαλίας στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, σε συνάντηση που είχαν το μεσημέρι της Παρασκευής 15 Μαρτίου στο Μέγαρο Μαξίμου.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## Στα διεθνή ντεφιλέ του οίκου Chanel προβάρει το βαμβάκι αγροτών Ενιπέα

Στα σαλόνια υψηλής ραπτικής ετοιμάζεται να κάνει την εμφάνισή του ο συνεταιρισμός «Ενιπέας». Το έμμεσο «ποδαρικό» της οργάνωσης στα διεθνή... ντεφιλέ προγραμματίζεται να γίνει, εκτός απροόπτου, με τις collection του 2025, στο πλαίσιο συνεργασίας, που «πλέκει» και με τον οίκο μόδας «Coco Chanel», με νήμα από βαμβάκι Φαρσάλων.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## Από το 2025 οι μεγάλες αλλαγές στα ποσά της ενίσχυσης Βιολογικών και οικοσχημάτων με «στένεμα» δικαιούχων

Τον ερχόμενο Ιούνιο αναμένεται να παραδοθεί στις αρμόδιες αρχές από την ομάδα συμβούλων του Γεωπονικού Αθηνών, μία επικαιροποιημένη μελέτη υπολογισμών ενίσχυσης των παρεμβάσεων της ΚΑΠ, μεταξύ των οποίων και των eco-schemes.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## Τα 20 σημεία που ζήτησαν οι αγροτικοί φορείς για αλλαγές στην ΚΑΠ, τι απαντά η Κομισιόν

Στις 14 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε, στις Βρυξέλλες, η δεύτερη συνεδρίαση της ολομέλειας του Στρατηγικού Διαλόγου για το μέλλον της γεωργίας της ΕΕ.Ο διάλογος σχετικά με την ΚΑΠ 2023-2027 και τις αλλαγές που ζήτησαν οι αγρότες, μέσω των ευρωπαϊκών συλλόγων και των κρατών μελών, ξεκίνησε στις 25 Ιανουαρίου, από την Πρόεδρο της Επιτροπής, Ursula von der Leyen, γίνεται με την συμμετοχή 29 ενδιαφερόμενων μερών, υπό την προεδρία του καθηγητή Peter Strohschneider. Από την χώρα μας συμμετείχε ο κ. Θωμάς Μόσχος, σαν εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων (ECVC).

Περισσότερες πληροφορίες : [AGROTYPOS](#)

## **ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ**

### **ΥΠΕΝ: Εγκύκλιος καθιστά υποχρεωτική την προληπτική πυροπροστασία και την σύνταξη Εντύπου Αξιολόγησης Επικινδυνότητας**

Σε συνέχεια του “Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων” που δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ μετά από ΚΥΑ των Υπουργών Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (19.05.2023), εκδίδεται η σχετική ερμηνευτική εγκύκλιος, προς εφαρμογή του, ενόψει και της νέας αντιπυρικής περιόδου που ξεκινά την 1η Μαΐου του 2024. Τονίζεται ότι ο Κανονισμός αποσκοπεί στην προστασία της ζωής και της ασφάλειας των πολιτών, στην προστασία του Περιβάλλοντος, την πυροπροστασία και πυρασφάλεια των κτισμάτων που βρίσκονται εντός δασικών περιοχών ή γειτνιάζουν με αυτές, όπως και στον περιορισμό της συμβολής τους στη διάδοση της φωτιάς.

Περισσότερες πληροφορίες : [MICHANIKOS](#) , [GREENAGENDA](#)

## **ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ**

### **Παραγωγή ανθρώπινης ινσουλίνης στο γάλα διαγονιδιακών βοοειδών**

Σε μια νέα μελέτη που πραγματοποιήθηκε από ερευνητές του Πανεπιστημίου του Illinois Urbana-Champaign και το Universidade de São Paulo, παρατηρήθηκε η πρώτη διαγονιδιακή αγελάδα ικανή να παράγει ανθρώπινη ινσουλίνη στο γάλα της.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)